



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄

(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》，对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义，为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。习近平强调，要以此次申遗成功为契机，进

一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产保护、利用工作，使其在新时代焕发新活力，绽放新光彩，更好满足人民群众的美好

生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作，用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前，在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议，将我国世

界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此，我国世界遗产总数达到59项，居世界前列。

工信部：有序推进卫星互联网业务准入制度改革

加强创新发展支持，统筹开展新型电信业务商用试点；进一步试点扩大增值电信业务开放

证券时报记者 郭博昊

8月6日，工业和信息化部印发《关于创新信息通信行业管理 优化营商环境的意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出，推动形成高水平对外开放新局面，进一步试点扩大增值电信业务开放。深入推进电信业务向民间资本开放，有序推进卫星互联网业务准入制度改革。受访专家认为，《意见》的出台是工信部贯彻落实党的二十届三中全会精神，推动信息通信行业高质量发展的具体行动，不仅为行业管理提供更加科学、规范、高效的指导，更为行业开放发展、技术创新和产业升级注入强劲动力。

信息通信行业作为国民经济的战略性、基础性、先导性行业，是推动数字经济和实体经济深度融合的关键力量。近年来，信息通信市场繁荣发展，对外开放持续深化。工信部最新数据显示，全国电信和互联网企业数量达16.9万家，民营控股企业超92%，外商投资电信企业数量同比增长超35%。

工信部信息通信管理局相关负责人指出，优化信息通信行业营商环境，加快建设与数字化发展相适应的行业监管和服务体系，是构建高水平社会主义市场经济体制对信息通信行业的必然要求，也是更好地发挥信息化驱动引领作用，为培育新质生产力、推进新型工业化提供坚实支撑。

聚焦全面深化行业管理改革创新，《意见》提出，持续优化高效开放统一的准入环境。优化市场准入管理，完善电信设备产品体系管理。加强创新发展支持，统筹开展新型电信业务商用试点，加大新技术新业务创新发展政策支持；鼓励企业进一步深化在5G、人工智能、量子信息等新兴领域的技术创新和产业应用。扩大电信业务开放，进一步试点扩大增值电信业务开放，深入推进电信业务向民间资本开放，有序推进卫星互联网业务准入制度改革，更好地支持民营电信企业发展。

在积极营造健康公平的竞争环境方面，《意见》明确，健全市场公平竞争规则，完善信息通信市场秩序监管制度规则，加强政策文件公平竞争审查。维护市场良好竞争秩序，建立健全基础电信市场竞争监管机制；大力营造

公平竞争、开放共享的互联网行业生态，督促大型平台企业公平、平等对待第三方企业，依法处置恶意不兼容、干扰互联网应用安装运行等扰乱市场秩序的行为。

同时，《意见》指出，创新包容审慎监管方式，推动实施事前信用承诺、事中信用分类监管、事后信用修复的行业管理新模式，推广行政指导、

行政约谈等柔性监管手段。构建“以管网”监管能力，推进现有技术监管能力迭代升级，推行远程监管、线上监管方式，进一步提升监管效能。

良好的营商环境是推动信息通信行业高质量发展的重要基础。中国信息协会常务理事、国研新经济研究院副院长朱克力接受证券时报记者采访时指出，《意见》相关举措有助

于打破行业壁垒，降低企业运营成本，激发市场活力。更加公平、透明、可预期的营商环境，将为信息通信企业特别是中小企业提供更加广阔的发展空间。同时，随着增值电信业务向外资开放的试点进一步推进，将吸引更多外资进入，带来先进技术、管理经验和市场资源，促进国内信息通信行业转型升级。



“千帆星座”首批组网卫星成功发射

8月6日14时42分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将千帆极轨01组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。据了解，千帆极轨01组18颗卫星是“千帆星座”首批组网卫星。“千帆星座”是我国正在建设的低轨卫星互联网星座计划之一。

新华社/供图

推进高水平开放再加码 外资股权投资热情升温

证券时报记者 卓泳 罗曼

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)明确，提高外资在华开展股权投资、风险投资便利性。吸引外资、留住外资，我国在推进高水平对外开放上再加码。多家外资机构接受证券时报记者采访时表示，持续看好中国投资市场，期待更多有利于股权投资发展的措施出台。

政策持续加码 吸引外资来华展业

当前，在大力培育新质生产力、支持科技创新发展的背景下，股权投资正发挥着重要的作用。证券时报记者留意到，今年以来，政策层面频频表态支持外资在华投资。

日前，商务部外国投资管理司司长朱冰在

“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上透露，商务部将修订发布《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》，引导更多优质外资进入资本市场进行长期投资。还将扩大鼓励外商投资产业目录，进一步放宽市场准入。

在更早前，商务部等十部门联合印发的《关于进一步支持境外机构投资境内科技型企业的若干政策措施》(以下简称《若干措施》)提出，支持境外机构在境内设立创业投资基金；鼓励境外机构与境内相关机构、政府引导基金等加强合作；鼓励在战略性新兴产业设立母基金或专业化子基金等，涉及境外机构“募投管退”等业务环节。

对于《决定》再次对外资来华投资表示支持，清华大学五道口金融学院副院长田轩近期接受媒体采访时表示，这有利于改善国内风投生态，培育和壮大耐心资本。

据记者了解，多地正不断优化外资在华投资的政策和营商环境，积极吸引外资入华。比如，上海将合格境外有限合伙人(QFLP)试点

外汇管理新政由临港新片区扩大至全市。华威国际产业研究院院长桑琳指出，上海非常欢迎外资投资，去年以来，以QFLP通道进来的美元基金，有不少投向了生物医药、先进制造等领域。

惠理集团中国业务副总裁、深圳公司负责人盛今接受记者采访时表示，吸引外资投资培育新质生产力，不仅能获得庞大的资金支持，更重要的是外资管理人与国际接轨的价值投资理念、国际化的投资视野、高效专业的管理能力，有助于市场更加充分地挖掘具有成长潜力的行业赛道和企业，为优秀企业提供全周期、国际化的管理能力，为更多的中国新质生产力企业走向国际舞台提升国际影响力奠定基础。

头部美元基金积极调整布局

事实上，以美元基金为代表的外资在我国股权投资市场的发展历程中起到了重要的作用。虽然对美元基金而言，中国资产的吸引力不减，投资选择也越来越多，但受国际形势变化影响，近年大量美元基金无法来华投资或难以投资部分产业，导致美元基金的运作受到一定冲击、展业受限，尤其表现在募资和退出方面。

盛今表示，国际形势变化增加了境外募资的难度，美元高息导致风险投资的财富效应和吸引力下降，投资者对风险较高的股权投资项目趋于谨慎。(下转A2版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

A2 欧美股市企稳 投资者预期仍分化

投资者预期仍分化

A3 实探香港车市：国产电动汽车积极布局

实探香港车市：国产电动汽车积极布局

A4 揭秘可转债市场五大新变化 错杀标的望迎价值回归

揭秘可转债市场五大新变化 错杀标的望迎价值回归

A5 撤单后转向被收购 拟IPO企业“联姻”上市公司多起来

撤单后转向被收购 拟IPO企业“联姻”上市公司多起来

上半年保障房建设加快推进 完成投资1183亿元

证券时报记者 张达

今年上半年，作为三大工程之一的保障性住房建设取得积极进展。住房城乡建设部昨日表示，2024年，全国计划建设筹集保障性住房170.4万套(间)。截至6月底，全国已建设筹集保障性住房112.8万套(间)，占年度计划的66.2%，完成投资1183亿元。

今年以来，住房城乡建设部多次在保障性住房建设工作会上强调，加快推进保障性住房建设是党中央、国务院作出的重大决策部署，是适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势推出的有力举措。加大保障性住房建设和供给，有利于加快构建房地产发展新模式，完善“保障+市场”的住房供应体系，满足工薪收入群体刚性住房需求。各地要积极担当作为，切实推动保障性住房建设落地落实见到成效。

住房城乡建设部表示，下一步，将继续督促各地落实好具体项目、净地位置和项目资金，推动项目加快开工，确保完成年度计划任务。

上海小方制药股份有限公司 首次公开发行4,000万股

股票简称：小方制药 股票代码：603207

发行方式：本次发行采用网下发行和网上发行相结合的方式。

初步询价日期：2024年8月12日
网上路演日期：2024年8月14日
网上/网下申购日期：2024年8月15日

保荐机构(主承销商)：中信证券

投资者关系：信公股份

《招股说明书》《发行承销方案》《询价公告》《网下路演公告》
《中国注册会计师》《证券日报》《经济参考报》《中国证券报》《上海证券报》